

EDITORIAL

Vážené kolegyně a kolegovia,

v týchto dňoch sa k Vám dostáva prvé číslo časopisu „Liečba dermatovenerologických ochorení“, ktorý je slovenskou verziou voľného pokračovania časopisu „Biologická liečba“. Časopis vychádza pod záštitou Slovenskej lekárskej komory a Univerzitnej nemocnice Martin.

Uverejnené články budú svojim obsahom zamerané predovšetkým na najmodernejšiu, ale aj na štandardnú systémovú a lokálnu liečbu celého spektra dermatologických ochorení a ochorení skupiny STI, vrátane príslušných inštrukcií pre dospelých, ale aj detských pacientov.

Našou snahou bude, aby sa čitateľ nielen uistil, ale aj našiel návod, respektíve odporúčania na štandardnú liečbu tak nekomplikovaných, ako aj závažných refraktérnych ochorení, pri ktorých je potrebné hľadať tzv. „off label“

liečebné postupy. Zvláštnu pozornosť budeme venovať benefitu liečby s významným zlepšením kvality života dermatologických pacientov, ale aj rizikám liečby s popisom celého spektra komplikácií, nežiaducich účinkov a taktiež možnej intoxikácie ľudského organizmu.

Neoddeliteľnou súčasťou časopisu bude aj samostatná časť venovaná problematike ošetrovateľského procesu v dermatovenerológii.

Plánujeme, aby časopis bol periodikom s tromi resp. štyrmi číslami ročne. Našou ambíciou je osloviť týmto časopisom nielen dermatovenerológov, ale aj odborníkov z príbuzných medicínskych odborov a ošetrovateľstva.

Perspektívne budeme venovať mimoriadnu pozornosť štruktúrovaným abstraktom tak, aby aj zahraničný čitateľ získal čo najvernejší a najobsažnejší prehľad o obsahu každého uverejneného článku.

Prof. MUDr. Juraj Pěč, CSc., vedúci redaktor

OBSAH

3	Adalimumab - liečba psoriázy Pěč, J., Vorčáková, K., Pěčová, K. jr.
7	Môže anti-TNF-alfa liečba ovplyvniť graviditu a mať teratogénny účinok na plod? Pěč, J., Martinásková, K.
10	Prípad acne fulminans a Crohnovej choroby liečenej infliximabom a azathioprinom a prehľad problematiky Vorčáková, K., Pěčová, K. jr., Horáková, M., Vojarová, L., Mínariková, E.
14	Retinoidy ako dermatologiká s antineoplastickým účinkom v experimentálnej mamárnej karcinogéze. Kubatka, P., Bojková, B., Pěč, M., Kajo, K., Orendáš, P., Kassayová, M., Kapinová, A., Pěč, J.
19	Polyoxidónium – nový syntetický imunomodulátor a jeho využitie v dermatológii Jeseňák, M., Hrubíško, M., Bánovčin, P.
28	Urogenitálna myiáza Baranová, Z., Nagy, V.
33	Španielske mušky – Lytta vesicatoria (Linnaeus, 1758) v humánnej medicíne Straka, V.
37	Manažment ošetrovateľskej starostlivosti Kalabová, Z.
41	Kvalita života pacientov s bulóznym ochorením Kalabová, Z., Johanidesová, V., Konečná, V.
44	Výhody a nevýhody podávania biologickej liečby pacientovi s karcinómom hrubého čreva v ambulantnej starostlivosti Mackovčáková, J.
46	Racionálna liečba biologicky podobnými liekmi v indikáciách bioterapeutík. Štandardný diagnostický a terapeutický postup. 58 metodický list racionálnej farmakoterapie. (Uverejnené s láskavým súhlasom editora) Rovenský, J., Jurgoš, L., Pěč, J.